100% занятость библиотекарей сохраняется только в 2 - Черемисиновском и Щигровском.

Образовательный уровень. На протяжении последних лет в библиотеках региона сохраняется тенденция увеличения количества специалистов с высшим образованием.

В настоящее время высшее образование имеют 36,6% основного персонала библиотек (+0,9% к 2016 г.), в том числе, высшее образование имеет 31,9% основного персонала муниципальных библиотек и 83% основного персонала государственных библиотек. Среднее профессиональное образование имеют 61,9% основного персонала библиотек (-0,1 к 2016 г.), в том числе 66,5% основного персонала муниципальных библиотек и 16,1% основного персонала государственных библиотек. Среднее образование имеет 1,5% основного персонала библиотек области (-0,7% к 2016 г.)



Наряду с увеличением доли специалистов с высшим образованием в регионе увеличивается доля специалистов, имеющих профильное (библиотечное) образование и в 2017 году она составила 73,7% (+1,8% к 2016 г.). В том числе, в муниципальных библиотеках профильное образование имеют 76,1% основного персонала, а в государственных библиотеках 50%. В 12 районах из 28 библиотечное образование имеет более 80% основного персонала. В их числе: Обоянский (94,7%), Беловский (92,3%), Медвенский (90,3%), Черемисиновский (87,1%), Фатежский (86,8%) районы, также Советский, в котором профильное образование имеют 100% библиотекарей.

В настоящее время по числу специалистов с профильным образованием Курская область занимает 1 место в ЦФО.

Высшее библиотечное образование имеют 19,1% основного персонала библиотек области. По сравнению с 2016 г. рост показателя составил 0,9%. Наибольшее количество библиотекарей с высшим профильным образованием работают в Поныровском (32%), Советском (29,4%), Железногорском (21,9%), Фатежском (21%) районах. Вместе с тем, в 3 районах (Горшеченском, Мантуровском, Рыльском) в составе основного персонала нет ни одного библиотечного специалиста с высшим профильным образованием, а еще в четырех районах работает всего по одному такому специалисту. Среди городских округов по количеству библиотекарей с высшим профильным образованием лидирует Железногорск, где доля таких специалистов составляет 78%.

Среднее профессиональное библиотечное образование имеет большинство (54,7%) библиотекарей области - на 1% больше, чем в 2016 году. В том числе, в муниципальных библиотеках среднее профессиональное профильное образование имеют 58,8% основного персонала, в государственных библиотеках доля их составляет 13,4%.

Возрастной состав. По мнению специалистов в области кадровой политики, коллектив (в т.ч. библиотечный) наиболее эффективен, если в нем соблюдается оптимальное соотношение возрастных пропорций: 30–35% - сотрудники в возрасте до 30 лет; 30–35% - сотрудники в возрасте 31–35 лет; 30–35% сотрудники в возрасте старше 45 лет. Реалии же таковы, что в библиотеках России на протяжении последних десятилетий сохраняется четко выраженная негативная тенденция увеличения среднего возраста персонала. В библиотеках усугубляются проблемы, связанные с почти прекратившимся притоком молодых специалистов.